
5 Winkel 

Winkel zwischen zwei Geraden 

Der Winkel � zwischen zwei Geraden

�: �⃗ = �⃗ + 
 ∙ �
⃗    und ℎ: �⃗ = �⃗ + � ∙ �⃗

lässt sich mit ihren Richtungsvektoren 

berechnen: 

cos��� =
��
⃗ ∙ �⃗� 

��
⃗ � ∙ ��⃗�

Winkel zwischen Gerade und Ebene 

Der Winkel � zwischen der

Geraden �: �⃗ = �⃗ + 
 ∙ �
⃗   und der

Ebene E: (�⃗ − �⃗� ∙ �
⃗ = 0

lässt sich mit dem Richtungsvektor der 

Geraden und dem Normalenvektor der 

Ebene berechnen: 

cos�90° − �� = sin ��� =
��
⃗ ∙ �
⃗ � 

|�
⃗ | ∙ ��
⃗ �



Winkel zwischen zwei Ebenen 

Der Winkel zwischen zwei Ebenen 

E": (�⃗ − �"


⃗ � ∙ �"



⃗ = 0 und

E#: (�⃗ − �#



⃗ � ∙ �#



⃗ = 0

lässt sich mit ihren Normalenvektoren 

berechen: 

cos��� =
|�"



⃗ ∙ �#



⃗ | 
|�"



⃗ | ∙ |�#



⃗ |
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